

# ПОДДЕРЖИМ НАЧИНАНИЕ ИЛЬИНЦЕВ!



пролетарии всех стран, соединяйтесь!

гос  
издания  
32 - й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 4 (3681)

Суббота, 9 января 1971 года

Цена 2 коп.

Больше  
писем —  
интереснее  
газета

На календаре — 1971-й, а почтальон все еще приносит в редакцию письма, написанные в прошлом году. Они из отдаленных сел, откуда почта идет не день и не два. Но об этих письмах разговор впереди. А сейчас хочется хотя бы кратко рассказать о poste 1970 года.

Писем получено 1331 — больше, чем в предыдущем году. Тысяча авторов! Таким большим активом мы вправе гордиться.

Подавляющая часть писем была нами опубликована. Какие же темы волновали наших читателей? Юбилейный год был годом, завершающим пятилетку. Авторы часто рассказывали о производственных успехах колхозов, людях трудовой славы. В газете такие материалы можно было увидеть под рубрикой «Ленинскую пятилетку — досрочно!»

Но скажем сразу: не все письма радовали. Были и острые сигналы о недостатках в торговле, культурном обслуживании, руководстве отдельными участками производства. По одним письмам сотрудники редакции выезжали в командировку, другие направляли в различные инстанции для скорейшего решения вопроса на месте.

Популярностью у наших читателей пользовались рубрики «Будни нашего села», «На темы морали» и другие. Письма читателей подсказали мысль о необходимости выпускать «Страницу законности», где с консультациями выступают юристы. Много получили мы стихов, меньше — рассказов.

Письма на протяжении всего года помогли нам правильно строить свою работу. Первые ответы на анкету, опубликованную в «Сельской правде» 26 декабря, подтверждают это. Читатели в основном дают хорошую оценку газете, а те пожелания, которыми они (иной раз на 5—6 страницах) дополняют анкету, будут изучены и учтены нами в этом году. Как большое доверие к газете оцениваем мы и тот факт, что нынче у нас прибавилось почти 500 подписчиков. Постараемся сделать газету более содержательной и интересной. А для этого вновь, как и год назад, обращаемся к тебе, дорогой читатель:

— Давай работать вместе, рука об руку!

## • В РАЙКОМЕ КПСС Об инициативе ильинских механизаторов

На состоявшемся седьмого января заседании бюро районного комитета партии в центре внимания были представители коллектива механизаторов совхоза «Ильинский». Они рассказали о решении общего собрания принять обращение ко всем механизаторам района. Был зачитан его текст.

Бюро районного комитета партии одобрило инициативу ильинцев, направленную на увеличение производства про-

дукции полеводства и животноводства. Обязало секретарей парткомов и партбюро хозяйств района, руководителей совхозов и колхозов обсудить в коллективах обращение, организовать среди механизаторов боевое социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование техники, отличное качество полевых работ, экономное расходование средств и материалов. Это будет деловым ответом на обращение ильинцев.

## Обращение

### механизаторов совхоза „Ильинский“ ко всем механизаторам района

С большой радостью восприняли мы весть о награждении нашей области вторым орденом Ленина. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Советское правительство высоко оценили достижения тружеников земли Кузнецкой.

Наш совхоз в истекшей пятилетке тоже имеет положительные результаты. Пятилетний план продажи молока выполнен на 114,5 процента, мяса — на 108 процентов, зерна — на 206 процентов. Среднегодовой урожай зерновых культур за пятилетку составил 14,3 центнера с гектара. В 1970 году получен урожай овощных культур в 129,7 центнера с гектара.

За прошедшую пятилетку несколько увеличились эксплуатационные показатели работы техники. Так, дневная выработка на условный трактор возросла с 1,5 га мягкой пахоты до четырех, выработка на зерновой комбайн возросла со 160 до 200 га, силосный — с 60 до 118 га, картофелеуборочный — с 15 до 30 га. А механизаторы А. И. Третьяков, Н. А. Тимофеев на тракторах ДТ-74 и ДТ-75 выработали по 900 га мягкой пахоты. Комбайнеры И. Р. Осипов, Ф. С. Щербаков, И. А. Булатов, Н. И. Гладырь довели выработку более чем до 300 гектаров на зерновой комбайн. Сэкономлено на ремонте техники 118,2 тысячи рублей.

В прошлом году был применен групповой способ уборки картофеля отрядом в 10 комбайнов. Возглавлял его коммунист К. И. Анищенко, партгруппором был И. П. Марченко. Убран урожай с площади 315 гектаров. Коммунисты И. Ф. Герасимов, Н. Д. Жидков получили самый высокий результат, довели выработку на агрегат до 40 гектаров.

Но, оценивая критически свою работу, мы считаем, что сделали еще далеко не все, не в полную меру использовали имеющиеся у нас возможности. Полученный урожай сельскохозяйственных культур низок и не может быть в дальнейшем базой, опираясь на которую можно было бы успешно развивать все отрасли нашего совхоза.

Особенно нас не удовлетворяют урожаи картофеля, овощей, корнеплодов. Пятилетний план продажи картофеля выполнен на 60 процентов, овощей — на 61,2 процента. Отсутствие прочної кормовой базы не позволяет нашим животноводам получать высокие надои и привесы. Совхоз все еще продолжает работать убыточно. Наряду с некоторыми объективными причинами, которые у нас были, мы считаем, что, если бы все мы более производительно использовали технику, качественно проводили полевые работы, результаты труда были бы значительно лучше.

Опираясь на опыт передовиков и новаторов производства, а главное — используя имеющиеся резервы, мы, механизаторы совхоза, намерены намного улучшить результаты работы. Берем на первый год пятилетки следующие обязательства: получить зерновых культур не менее 20 центнеров с гектара, картофеля — 120 центнеров, овощей — 140 центнеров, сена многолетних трав — 25 центнеров, зеленої массы кукурузы — 200 центнеров. Для этого вывезем на поля и внесем в почву 30 тысяч тонн органических удобрений и тысячу тонн минеральных, в том числе азотных — 500 тонн, калийных — 300 тонн, фосфорных — 200 тонн. Введем в эксплуатацию оросительную систему на 110 га. К 30 марта отремонтируем всю посевную технику.

Проведем также улучшение лугов и пастбищ на площади 450 гектаров, в том числе поверхностное — на 350 гектарах, коренное — на 10 гектарах. Обеспечим животноводство прочної кормовой базой. Для этого заготовим три тысячи тонн сена, тысячу тонн сенажа, восемь тысяч тонн силоса, 1100 тонн корнеплодов.

Окажем помощь молодым механизаторам в быстрейшем освоении ими профессионального мастерства, подготовим шесть механизаторов III класса. Повысим классность 15 человек. Сэкономим горючие-смазочные материалы по 1,5 килограмма на гектаре мягкой пахоты больше плана.

Доведем выработку на условный трактор до 490 гектаров мягкой пахоты: на зерновой комбайн — 260 гектаров, на картофельный комбайн — 40 гектаров, на силосный комбайн — 118 гектаров.

Мы обязуемся быть передовым отрядом в нашем коллективе. Будем всемерно крепить государственную и производственную дисциплину, бережно относиться к доверенной технике. Быть настоящим хозяином земли, высоко держать честь хлеборода — долг механизатора.

Готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, мы обращаемся ко всем труженикам нашего района с призывом развернуть социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование техники, отличное качество всех полевых работ, экономное расходование средств и материалов. Давайте бороться за то, чтобы в нашем районе не было ни одной бригады, фермы, ни одного отделения, совхоза, которые бы не стремились к высокой культуре производства. Приложим все усилия для досрочного выполнения заданий новой пятилетки!

ОБРАЩЕНИЕ ПОДПИСАЛИ  
ВСЕ МЕХАНИЗАТОРЫ СОВХОЗА.

## Наверстать в первом квартале!

### Сводка

о выполнении плана ремонта техники IV квартала 1970 года  
(в первой колонке показан процент выполнения плана ремонта тракторов, во второй — зерновых комбайнов, в третьей — плугов, в четвертой — сеялок, в пятой — картофелесажалок, в шестой — культиваторов).

#### СОВХОЗЫ:

«Ильинский»	116	74	110	56	63	100
«Сидоровский»	105	100	234	150	180	30
«Притомский»	100	100	200	100	100	350
«Сосновский»	100	100	106	120	100	100
«Осипниковский»	100	75	117	100	133	87
«Безруковский»	100	—	125	100	200	84
«Партизан»	95	75	75	220	—	85
«Таштагольский»	88	—	—	—	—	—
«Кузедеевский»	80	67	117	340	—	100
«Лысинский»	80	400	267	250	—	—
«Еланский»	50	—	67	150	100	66
КОЛХОЗЫ:						
им. Димитрова	100	—	122	100	—	100
«Вперед»	98	45	100	100	25	100
Итого	100	66	118	112	140	118
1969 год	97	66	86	77	120	83

«Готовь летом сани, а телегу зимой» — так гласит русская пословица. Ее и придерживаются большинство механизаторов района. Многие хозяйства успешно справились с планом ремонта сельскохозяйственной техники. Как и прежде, в авангарде идут механизаторы совхозов «Ильинский», «Сидоровский», «Притомский» и др.

Неплохо поработали механизаторы совхозов «Сосновский», «Осипниковский». Однако выполнение общего плана складывается за счет перевыполнения отдельными хозяйствами. А некоторые не выполнили задание по ремонту. Такие хозяйства, как совхозы «Кузедеевский», «Партизан», колхоз «Вперед», имеют все возможности для успешной работы. Однако за последнее время там ослабло внимание со стороны дирекции, управления, партийных организаций к подготовке техники, живут еще вчерашним днем. не развернули широко ремонт.

Очень плохо готовят технику в совхозах «Еланский», «Лысинский» (главные инженеры В. В. Чмерев и Е. В. Грошев). Согласно приказу по управлению совхозам были выделены места в ремонтных мастер-

ских совхозов «Притомский», «Осипниковский», «Кузедеевский», «Партизан». Однако они не используются с полной нагрузкой, а время не ждет. Если в первом квартале не наверстать упущенное, то в поле выезжать будет не на чем.

Сейчас необходимо создать звенья по ремонту машин, без них немыслима своевременная подготовка техники. Довести до каждого рабочего задание, обеспечить всем необходимым и к XXIV съезду КПСС подготовить всю посевную технику. Необходимо не просто подготовить технику, а с отличным качеством и с полным набором шлейфов для комплексной обработки почвы. Только при таком условии будет гарантия высокого урожая.

И с качеством ремонта дела еще обстоят плохо. Во многих мастерских мойки работают не так, как надо, не соблюдаются технологии ремонта, нет надлежащего контроля за изменением комплектуемых деталей.

Все это можно поправить, но при условии четко налаженной организации труда.

А. ШИПАЛОВ,  
главный инженер  
райсельхозуправления.

# Хроника партийной жизни

◆ На днях в совхозе «Сидоровский» состоялось заседание партийного комитета, на повестке дня которого стоял вопрос «О состоянии животноводства во втором отделении».

Членов парткома информировали председатель рабочего комитета В. А. Шварц и главный экономист В. Е. Зайцев. О работе молочнотоварных ферм отчитывались бригадиры Н. Н. Кузьмин и А. К. Толмачев.

В своих выступлениях главный зоотехник С. П. Кистанов, член парткома М. С. Каучакова, главный ветврач А. В. Андрющенко, управляющий Л. М. Суряк отметили, что на фермах второго отделения наблюдается низкая дисциплина труда, бывают случаи несвоевременной подвозки кормов, нарушаются распорядок дня.

За халатное отношение к своим обязанностям бригадирам первой бригады А. К. Толмачеву объявлено строгое партийное взыскание.

В своем постановлении партийный комитет обязал управляющего отделением и бригадиров к концу первой декады текущего месяца навести на фермах порядок.

Специалистам совхоза предложено усилить контроль за работой животноводов, оказать практическую помощь в составлении рационов, в бесперебойном обеспечении животных кормами, наладить зооветеринарную учебу.

Партийной организации отделения предложено оживить массово-политическую работу среди животноводов, на рабочих собраниях ставить конкретные вопросы производства продукции, контролировать выполнение предсезонских социалистических обязательств.

◆ Шестого января в совхозе «Осинниковский» прошел кустовой семинар секретарей цеховых партийных организаций. В течение дня они рассматривали вопросы о практике планирования партийного бюро, росте рядов КПСС и работе с молодыми коммунистами, говорили об организации социалистического соревнования и руководстве им, обменялись опытом.

На семинаре присутствовали инструктуры организационного отдела, отдела пропаганды и агитации районного комитета партии.

Такие же семинары на днях прошли в совхозе «Сосновский», колхозе «Вперед» и совхозе «Ильинский», подхозе «Садопарковый».

◆ В тот же день, когда радио прнесло известие о награждении Кемеровской области вторым орденом Ленина, на центральной усадьбе сельхозартели имени Дмитрова состоялся митинг животноводов и механизаторов.

В своих выступлениях механизатор коммунист В. Недворянин, комсомолец В. Мартынов и другие благодарили партию и правительство за высокую оценку работы тружеников области. В их успехах в прошедшей пятилетке вложена доля труда колхозников нашего района. Димитровцы заверили, что труженики артели встретят XXIV съезд КПСС высокими показателями.

◆ На днях овощеводы тепличного комбината совхоза «Притомский» прослушали лекцию о международном положении, которую прочитал член бюро райкома партии, первый секретарь райкома комсомола Б. А. Барышников.

## Добрые волшебники

Случись эта беда со мною четыре—пять лет назад, я не задумываясь посвятил бы свою жизнь одной из древнейших и благороднейших наук — науке о врачевании болезней человеческих...

## Сила общественного

## воздействия

Коллектив животноводов нашей молочнотоварной фермы прошлый год закончил лучше, чем другие бригады. Он первым досрочно справился с годовым заданием по надоям молока. От каждой коровы получено по 2832 килограмма продукции, что на 228 килограммов больше, чем предусматривалось планом.

Трудятся доярки и в настоящее время неплохо. Правда, за последнюю декаду надой немного снизился, но мы считаем это времененным явлением, связанным с запуском коров.

Радует нас, что основные условия зимнего содержания животных, то есть корма и помещение, нынче удовлетворительны и позволяют получать максимум продукции. Коллектив доярок сейчас работает над тем, чтобы справиться с предсезонскими обязательствами и не упустить первенства в социалистическом соревновании.

Было время, когда по своим показателям Боровковская ферма находилась на последнем месте. Такое положение, конечно, тревожило коллектива. Необходимо было что-то предпринять, выяснить причины.

Одно из рабочих собраний по этому поводу вылилось в большой разговор о недостатках на ферме и главным образом о низкой дисциплине труда. Факты нарушений были тщательно взвешены. Выяснилось, что доярка А. Д. Ильина не чиста на руку, замечалась в хищении концентратов. Скотник Н. Н. Балакин появлялся на работе выпивши, нарушая распорядок дня В. Н. Цуканов.

Обсуждение их поведения шло очень бурно. Коммунисты дали хорошую отповедь нарушителям трудовой дисциплины. Доярку А. Д. Ильину по просьбе коллектива администрации совхоза уволила, а скотников Н. Н. Балакина и В. Н. Цуканова предупредила.

Занимаясь укреплением социалистической дисциплины труда, партийная группа под руководством доярки Т. П. Быковой особую роль отводит глубокой, вдумчивой работе с людьми. Политинформаторы отделения бухгалтер А. П. Петровский и преподаватель А. Е. Попова, кроме лекций и бесед по текущим событиям, рассказывают животноводам о советской морали, этике, связывая теоретические положения с яркими жизненными примерами.

Большую помощь оказы-

вает стенная газета. Она регулярно выпускается и вывешивается в красном уголке. Каждый ее номер встречает с большим интересом, внимательно анализируют короткие и точные материалы об успехах и недостатках в жизни коллектива.

В воспитательной работе партийной группы применяется в доступной форме беседы, советы. Коммунисты доярки А. Ф. Латкова, Т. П. Быковой, слесарь И. А. Бухтияров руководствуются в отношении с товарищами принципом: «Умеешь сам — научи другого».

А опыта в работе им не занимать. Александра Федоровна Латкова, например, трудится на нашей ферме уже более 18 лет. Вероятно, не одна доярка совхоза вспоминает ее помочь добрым словом. В прошлом году А. Ф. Латкова и Т. П. Быкова за одиннадцать месяцев перевыполнили свои годовые обязательства и начали трудиться в счет новой пятилетки. Сейчас эти коммунисты работают над досрочным выполнением предсезонских обязательств.

в партийных  
группах

Партийная группа держит в поле своего внимания каждого работника фермы. Вопросы, вносимые на обсуждение, коллективно продумываются. Оперативной работе нас учит партком совхоза. Члены его и секретарь М. Н. Наумов почти ежедневно выходят на ферму, постоянно интересуются делами партийной группы, что-то подскажут, в чем-то поправят коммунистов.

Конечно, у нас есть еще и недостатки. Бывали случаи, когда из-за плохого качества продукции фермы возвращали из города. Многое необходимо решить по улучшению породного состава скота. Недостаточно высок професиональный уровень некоторых животноводов. В общем, дел у коллектива много, задачи большие. Но коммунисты уверены, что, укрепив дисциплину, организованность и порядок, они справятся с любыми трудностями.

Е. ДЕМИНА,  
бригадир Боровковской  
молочнотоварной фермы  
совхоза «Безруковский».

## Студенты на практике

Выражаем большую благодарность коллективу совхоза «Сосновский», его руководителям за теплый прием студентов Новокузнецкого сельскохозяйственного техникума, которые проходили на фермах учебную практику. Они подробно ознакомились с работой животноводов второго отделения в поселке Малово. Беседы с ними проводили ветврач В. М. Бородин и бригадир Ф. А. Смолин. Учащиеся интересовались всем: и рационом кормления, и распорядком дня, и оплатой труда, и нормами нагрузки, и механизацией.

Особый интерес вызвали

встречи с делегатом XVI съезда ВЛКСМ Анфисой Поповой. Познакомились учащиеся и с самой старейшей дояркой А. Абакум, которая перевыполнила плановое задание по надою молока в 1970 году, надоила по 2700 килограммов на фуршную корову.

Понравилось будущим специалистам, что в красном уголке фермы наглядно оформлены результаты работы, имеются экономические показатели за ряд лет, дан анализ результатов соревнующихся бригад первого и второго отделений.

Побывали учащиеся техникума в родильном отделении,

**Нисса**  
в РЕДАКЦИЮ

в телятнице-профилактории. Ветврач тов. Бородин не без гордости заявил, что у них надежда нет. Здесь же встретились с опытной телятницей Е. Кобяковой, у которой в группе привесы доходят до 800 граммов в сутки на голову.

Интересную беседу с учащимися провел в первом отделении совхоза молодой специалист по кормам А. М. Марков.

Л. РОМАНОВА,  
преподаватель  
Новокузнецкого  
сельскохозяйственного  
техникума.

дополнительный  
тираж  
полного собрания  
сочинений  
В. И. Ленина

Пятое издание Собрания сочинений В. И. Ленина, подготовленное институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, выходит дополнительным тиражом. Выпускается 55 томов дополнительного тиража Политиздат наивает осуществить в 1971—1975 годах.

В Полном собрании сочинений собраны все произведения вождя, которые были им опубликованы или предназначены к печати. Свыше 1000 документов опубликованы впервые.

На дополнительный тираж Полного собрания сочинений В. И. Ленина в 55 томах принимается подписка.

(ТАСС).

**Нам отвечают**

ищут разные поводы: день рождения, приезд домой на каникулы и даже на выходной день. А о праздниках и говорить нечего.

Я не против именин. Но страшно то, что они без алкогольных напитков не проходят. Начинают с сухого вина, а кончат каким угодно.

«Веселящий напиток» — страшный яд для молодого человека. Если у взрослого в результате употребления спиртных напитков заболевание алкоголизмом возникает через 5—15 лет, то у юношеский этот срок сокращается до одного года.

Ты, юноша, в скором будущем станешь родителем. Так подумай о своих детях сейчас!

К. КОРОВИНА,  
учительница  
Алексеевской школы.

В конце ноября в нашу редакцию поступило письмо из города Куйбышева. Его автор В. Романов сообщал, что, приехав на свадьбу к родственнику, работающему в подхозе «Металлург», встретился с бездушным отношением к людям со стороны главного инженера этого хозяйства С. И. Статникова. Он несмотря на просьбы не выделил транспорт для буксировки застрявшего автобуса с гостями. Те вынуждены были идти до поселка с продуктами и подарками по грязи.

На днях мы получили ответ от секретаря парткома подхоза И. И. Музыри, которому письмо было направлено для проверки фактов и принятия мер:

«Партком совхоза разбил жалобу на своем заседании. С. И. Статникову указано на неправильное поведение. Но вообще-то за помощью следовало обратиться к управляющему отделением, в ведении которого находится транспорт».

Редакция считает, что людям, испортившим настроение новобрачным, следует еще извиниться,

## Уму непостижимо

Почта № 9 расположена в 12 километрах от первого отделения нашего хозяйства. Однако оперативность его работников позволяет жителям получать газеты в тот же день. А вот почтовое отделение № 58, которое об-

служивает пос. Мир, находится всего в километре. Но пройдут сутки, пока подписчики получат свежие газеты. Как ухитряются почтальоны запоздать — уму непостижимо.

А. ЯЦУК,  
главный агроном  
подхоза им. Куйбышева.

## Добрые волшебники

Случись эта беда со мною четыре—пять лет назад, я не задумываясь посвятил бы свою жизнь одной из древнейших и благороднейших наук — науке о врачевании болезней человеческих...

В районной больнице я пролежал почти полтора месяца. Благодаря искусству хирургов, труду медсестер и санитарок, которые вернули меня к жизни, я снова здоров, могу заниматься любым делом.

От всего сердца спасибо вам, добрые волшебники!

П. СИНИЦЫН.  
с. Бедарево.

# Подскажут, помогут



С виду этот дом ничем не пает сюда для установления причин заболевания. Поступает он из района Новокузнецка на улице Достоевского. Такой же, как соседние: деревянный, двухэтажный, с высоким забором. Даже лес на цепи. Но стоит только зайти в дом, как сразу поймешь, что он не такой, как все. Здесь расположена ветеринарная лаборатория, оборудованная по последнему слову техники. Кругом порядок, стерильная чистота.

Пришло это не сразу. Директор лаборатории Муза Герасимовна Овчинникова рассказывает, с каким трудом приходилось ремонтировать помещение, доставать материалы, оборудовать отопление, освещение. Нередко сами работники лаборатории в буквальном смысле слова засучивали рукава и брались за дело. Зато теперь — все удобства. Работать стало одно удовольствие. А труд здесь интересный и нужный.

Каждый отдел выполняет свои функции.

Бактериологический. Им заведует М. Г. Овчинникова. Весь патологический материал поступает

телят. Местные специалисты причину установить не могли. Обратились в ветеринарную лабораторию: что делать? Там посоветовали доставить на анализ сыворотку сухостойных коров. Проверили. По результатам исследования врачи дали рекомендацию: в рацион сухостойных коров ввести углеводистые коры — турнепс, картофель. А новорожденным телятам ввести витамины группы «В». Результаты не замедлили сказаться. Падеж прекратился.

То же самое наблюдалось в совхозе «Приточинский». В организме коров оказалось нарушенным кальциево-фосфорное равновесие. Причина: низкая резервная щелочность, так как мало вводилось в рацион животных углеводистых кормов. Это приводило к рождению больных телят или вообще неизвестных. В эту зимовку притомцы кормят коров морковью. Нельзя сказать, что дела с сохранением телят обстоят блестяще, но улучшения заметны.

— У нас в районе больше стали выращивать корнеплодов, — говорит Муза Герасимовна, — но еще очень мало. Нет хранилищ, однако это не страшно. Углеводы не боятся замораживания. Просто крахмал превращается в сахар, и его становится меньше. Надо только постепенно размораживать корнеплоды, тогда углеводы сохраняются. Я считаю, что корнеплоды — это основа основ рациона животных. Они должны занять достойное место.

Хороший результат дает скармливание патоки животным. Кстати, хозяйства нашего района первыми в области стали практиковать ее применение. И не ошиблись.

Очень важно правильно определить содержание тех или иных элементов в разных корнях. Корма начали исследовать семь лет назад. Теперь специалисты животноводства не представляют себе, как они будут составлять рационы, не имея под руками результатов лабораторных анализов. В первые годы анализ был несовершенный, неточный. Наличие фосфора определяли по шкале. Теперь имеется фотоколориметр, который дает данные с точностью до тысячной доли миллиграмма.

Или взять аппарат Либиха, с помощью которого определяется содержание кислот в сите. Пользуясь моментом, мы попросили Музу Герасимовну рассказать о том, каково качество силюса в районе и почему.

Силюс в наших хозяйствах, как правило, невысокого качества. Особенно кукурузный. Закладывается он в период большой влажности, так как в условиях Сибири кукуруза трамбуется, укрывается. К тому же годами закладывается. И вот вам результат. Много масляной и уксусной кислот. В Свердловской области, например, откалились от кукурузного силюса. Закладывают его из подсолнуха и клевера. Другое дело — сенаж. О нем в газете уже писали.

Я, как специалист, могу добавить, что у него великолепный запах, он содержит много протеина.

...В двухэтажный бревенчатый домик, что стоит на улице им. Достоевского, каждый день приезжают ветеринарные работники из хозяйств района, городов Кузбасса. Редкий день не позвонят главный ветврач совхоза «Сосновский» Анна Романовна Блохина, главный ветврач колхоза «Вперед» Иван Васильевич Томинкин. Здесь они всегда могут услышать исчерпывающий ответ: какого качества получились корма, каких элементов не хватает животным, нет ли заразной болезни. Или получат совет: что нужно сделать, чтобы не было падежа.

Люди в белых халатах исправно несут свою службу. А. ШИБАЕВА.

На снимках: вверху — в отделе асколе, где работают Л. Н. Корчуганова (слева) и Г. Г. Болдырева, изготавливается препарат для борьбы с грызунами; внизу — Моисей Иннокентьевич Ко-гай и его супруга Валентина Ивановна исследуют сыворотку крови сухостойных коров на обменные процессы в организме.



Фото Б. ХИМИЧА.

## ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

Пенсионер тов. Черныгин писал о непорядках в подхозе «Кузнецкий». Запущенные скотные дворы, попасть туда можно только в ботинках сапогах. У скота бока от грязи поблесли. Не заготовлена к зиме подстилка.

Говорилось о неудовлетворительном состоянии картофелехранилища. Отличить хорошую картошку от плохой очень трудно. Руководители сетуют на отсутствие рабочих рук, а пенсионеров, способных трудиться, не приглашают.

Хотелось проверить факты вместе с тов. Черныгиным. Но его не оказалось дома.

И вот мы ведем разговор с исполняющим обязанности директора (он же главный агроном) Евгением Васильевичем Мотовиловым, главным экономистом Анастасием Васильевичем Сидоровым, главным ветврачом Геннадием

## Уберите „соломинку“!

Николаевичем Сапуновым и управляющим первой фермой Леонидом Андреевичем Фишуком. Полился внушительный поток опровержений, жалоб на нехватку в хозяйстве того и другого. И, конечно, последовало замечание, что развелось очень много кляузников.

Чтобы сразу же внести ясность, едем вместе с представителями хозяйства посмотреть в первую очередь скотные дворы. А почувствуешь бедным буренкам! Мрачные помещения, скоту тесно. На вопрос, почему «симпатичный» бык все время стоит, тов. Фишук ответил, что не совсем удачно легла корова, но дело это временное, и она все-таки подвижна. Бык благодарно посмотрел на управляющего: должна же соседка взять начальнику!

Многие коровы доятся вручную,

механизация представлена одной подвесной тележкой, где в роли лошадиных сил выступают два скотника: Иван Федорович Богор и Анатолий Егорович Третьяков. Насосов нет, и женщинам приходится вытаскивать в день по 150 ведер навозной жижи. Скотные помещения давно не ремонтировались как положено: балки пропали, откуда-то дует, сверху капает.

В более благоприятных условиях оказался молодняк. Здесь тепло и чисто. Телята, как говорится, ровенские. Но это заслуга их хозяек. А вот родильного отделения и профилактория нет и, как во всех скотных дворах, часто бывают перебои с опилками. Вот мы и выяснили, на каком уровне находится обслуживание животных.

Дальше путь лежал в кар-

тофелехранилище. К нам присоединился бригадир полеводческой бригады Владимир Матвеевич Прошкин. Но попасть куда надо оказалось не так-то просто. Въезде искали бригадира картофелеводов. Сказали, что у него ключ от хранилища. Потом, правда, оказалось, что ключ не нужен, так как замка не было. Хозяин долго не мог найти рубильник, чтобы включить свет. Наконец, общими усилиями решили проблему.

Зрелище далеко не из приятных. Чувствовалось, что ремонт (если он был) произведен некачественно, того и гляди, что свалился в какую-нибудь яму. Большая влажность, под настялами — вода. Немудрено, что из 180 тонн перебранной картошки 22 тонны — отходы. Засыпано же в осени около 500 тонн. Следова-

тельно, даже при таких «темпах» выброса будет потеряно выше 60 тонн. Процент потери может увеличиться, и тогда это выразится в крупных цифрах: пятая-шестая часть урожая. Не слишком ли много?

В ходе беседы руководители подхоза говорили, что в других бригадах — в Шедрухе и Еланы — дела обстоят хуже, чем на центральной усадьбе. Так стоило ли дальше терять время? Наверное, нет. Тем более, что обезоруженные фактами бывшие опровергатели согласились с названными в письме неполадками.

Когда уезжали, думалось: неужели люди далеко не преклонного возраста, имеющие специальное образование, не видели у себя «соломинок» в глазах?

В. КАЗНИН.

## Будни нашего села

узыщных трудов. Сосны первых лет достигли ныне высоты 15 метров.

Пройдут годы, поднимется молодой лес, зашумит — и внуки добрым словом вспомнят Ф. Д. Гилева.

За заботу о зеленом друге, за рачительность ему присвоена квалификация техника-лесовода.

Зеленый бор выращивал и лесник П. Е. Торбоков, который тоже заслуживает добрых слов.

С. ТОРБОКОВ, пенсионер, наш селькор. с. Тайлан.

## Бывайте здоровы...

Три года назад в лесу, на пригорке, там, где располагается профилакторий шахты имени Димитрова, вырос новый корпус. Крепкое каменное здание с удобными светлыми комнатами рассчитано на прием 20 посетителей. Этот корпус построили на свои средства и своими руками рабочие подхоза имени Куйбышева.

В профилактории уже отдохнули и поправили свое здоровье свыше 500 куйбышцев — практически все работники совхоза.

## Вспомнят внуки

Ф. Д. Гилев родился в Алтайском крае. В 1929 го-

ду новом году по 24-дневным путевкам там отдыхают 15 рабочих. Это слесарь С. Л. Нуравский, скотники муж и жена Спицыны, председатель цехового комитета шофер подхоза С. В. Мамонтов, братья тракторист Василий и шофер Виктор Харитоновы и другие.

Здесь все создано для удобства отдыхающих. Можно почитать художественную и популярную литературу, сразиться в шашки и шахматы, посмотреть «Голубой огонек», покататься на лыжах. Любителям пеших прогулок можно погулять по снежным тропинкам, подышать свежим воздухом, полюбоваться картинами зимнего пейзажа.

Л. ПАВЛОВА.

# Примерная тематика

бесед для докладчиков,  
политинформаторов и агитаторов  
об итогах декабрьского (1970 г.)  
plenuma ЦК КПСС, второй сессии  
Верховного Совета СССР  
восьмого созыва

**ТЕМА:** Коммунистическая партия в борьбе за выполнение решений XXIII съезда и Пленума ЦК КПСС по дальнейшему развитию народного хозяйства СССР.

**Литература:**

1. Брежнев Л. И. «Дело Ленина живет и побеждает». Доклад на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, «Правда», 1970, 22 апреля.

2. Партийный актив. Об итогах декабрьского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС и Второй сессии Верховного Совета СССР и задачах областной партийной организации. «Кузбасс», 1970 г. 26 декабря.

3. Байбаков Н. Доклад. «О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1971 г.», «Правда», 1970, 9 декабря.

4. Гарбузов В. Доклад. О государственном бюджете СССР на 1971 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1969 год, «Правда», 1970, 9 декабря.

5. Социалистические обязательства тружеников области в соревновании за достойную встречу XXIV съезда КПСС. «Кузбасс», 1970, 1 октября.

6. Восьмая пятилетка: цифры и факты.

a) Подъем народного хозяйства. «Агитатор», № 24, 1970, стр. 6.

7. Рубежи нового года. Материалы VIII сессии областного Совета депутатов тружеников. «Кузбасс», 1970, 27 декабря.

**ТЕМА:** Достижения науки в годы восьмой пятилетки — важнейший рычаг развития экономики страны.

**Литература:**

1. Информационное сообщение о декабрьском (1970 г.) Пленуме ЦК КПСС. «Правда», 1970, 8 декабря.

2. Байбаков Н. Доклад. «О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1971 г.», «Правда», 1970, 9 декабря.

3. Гарбузов В. Доклад. «О государственном бюджете СССР на 1971 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1969 год», «Правда», 1970, 9 декабря.

4. Восьмая пятилетка: цифры и факты.

a) Достижения науки. «Агитатор», № 24, 1970.

5. Передовая. Достижения науки и техники — в производство. «Партийная жизнь», 1969, № 18.

**ТЕМА:** Курс на повышение эффективности производства. Научно-технический прогресс — важнейший рычаг дальнейшего развития народного хозяйства.

**Литература:**

1. Постановление ЦК КПСС «О работе Иркутского обкома КПСС по повышению роли ИТР в ускорении технического прогресса на предприятиях и структурах области». «Партийная жизнь», 1969, № 21.

2. Байбаков Н. Доклад. «О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1971 год», «Правда», 1970, 9 декабря.

3. Гарбузов В. Доклад. «О государственном бюджете СССР на 1971

год и об исполнении государственного бюджета за 1969 г.», «Правда», 1970, 9 декабря.

4. IX Пленум Кемеровского обкома КПСС. «О работе областной партийной организации по дальнейшему развитию технического прогресса, повышению эффективности промышленного производства и строительства в соответствии с решениями XXIII съезда и декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС». «Кузбасс», 1970, 7 апреля.

5. Ештокин А. «Решающий фактор». «Агитатор», 1970, № 20.

**ТЕМА:** Рост материального благосостояния и культурного уровня советского народа — важнейший социальный результат выполнения восьмой пятилетки СССР.

**Литература:**

1. Информационное сообщение о декабрьском (1970 г.) Пленуме ЦК КПСС. «Правда», 1970, 8 декабря.

2. Брежнев Л. И. «Дело Ленина живет и побеждает». Доклад на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. «Правда», 1970, 22 апреля.

3. Байбаков Н. Доклад. «О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1971 год», «Правда», 1970, 9 декабря.

4. Кузьмина З. XI Пленум обкома КПСС. «О мерах усиления партийно-политической информации среди коммунистов и тружеников области». «Кузбасс», 1970, 30 октября.

5. Восьмая пятилетка: цифры и факты.

a) Растет благосостояние тружеников;

b) Факел народной культуры;

c) Страна заботится о здоровье каждого. «Агитатор», 1970, № 24, стр. 21 и 32.

**ТЕМА:** Кузбасс — навстречу XXIV съезду КПСС.

**Литература:**

1. Информационное сообщение о декабрьском (1970 г.) Пленуме ЦК КПСС. «Правда», 1970, 8 декабря.

2. Байбаков Н. Доклад. «О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1971 год», «Правда», 1970, 9 декабря.

3. Гарбузов В. Доклад. «О государственном бюджете СССР на 1971 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1969 год», «Правда», 1970, 9 декабря.

4. Ештокин А. Доклад на XI Пленуме обкома КПСС. «Об усиливании организаторской работы по выполнению социалистических обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС». «Кузбасс», 1970, 30 октября.

5. Социалистические обязательства тружеников Кемеровской области в соревновании за достойную встречу XXIV съезда КПСС. «Кузбасс», 1970, 1 октября.

6. «Кузбасс». «Навстречу XXIV съезду КПСС». Материалы лекторской группы обкома КПСС из цикла предсъездовских вечеров-встреч. Кемерово, 1970, декабрь.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РАЙКОМА КПСС.



## Кого судят в США?

**НЬЮ-ЙОРК.** (ТАСС). Подняв руку со скатым кулаком с традиционным приветствием борцов за гражданские права негров — Анджела Дэвис вошла 5 января в зал суда Сан-Гафеле, где началось предварительное слушание по ее «делу». Решительно отвергнув фальшивые обвинения в «соучастии в убийстве», сфабрикованные против нее калифорнийской полицией, мужественная американская коммунистка заявила, что она стала жертвой политического заговора со стороны калифорнийской реакции.

Заседание проходило в обстановке откровенного запугивания общественности. Была предпринята усиленная полицейская охрана в здании суда, устроен плавильный обыск всех посетителей.

Судьба Анджелы Дэвис, над жизнью которой нависла смертельная опасность, волнует сейчас всех честных людей. В ее защиту выступает широкая международная общественность.

Процесс над Анджелой Дэвис подтверждает, что в США взят курс на усиление репрессий против оппозиционно настроенных людей.

(ТАСС).



В джунглях Южного Вьетнама продолжаются боевые действия между Народными вооруженными силами освобождения и американо-сайгонскими войсками. Части НВСО удерживают инициативу и наносят противнику значительные потери в живой силе и технике.

На снимке: бойцы одного из отрядов НВСО, действующего в районе Намбо (дельта реки Меконг), движутся на перехват колонны противника.

Фото ВНА — ТАСС.

## Страусов выводят... в инкубаторе

Африканские страусы — самые крупные среди птиц, акклиматизированных в заповеднике Аскания-Нова, после многолетних огорченных доставили, наконец, радость научным работникам. — 175 килограммов.

Африканские страусы — не единственные из «плоско-грудных» птиц, которых акклиматизируют в Аскания-Новом заповеднике. Здесь живут и хорошо размножаются южноамериканские нанду, австралийские эму и казуары.

Несколько любопытных деталей о страусах сообщил заведующий отделом зоопарка В. Д. Треус.

Максимальный вес яйца этой птицы достигал 2200 граммов, а средний — полугода килограммов. Средний вес страусенка в день появления на свет — 1,2 килограмма, а за полгода уже

живь других тружеников Японии оказали Великую Октябрьскую социалистическую революцию, труды Ленина, успехи Советской страны, о Максиме Горьком, чьи произведения в Японии любят и отлично знают.

«Лишь недавно началось регулярное плавание судов из вашей страны в порт Кобе, — говорится в письме... — И не трудно представить, какие чувства обуревали меня при встречах с советскими людьми, которые всегда поддерживали борьбу япон-

ского пролетариата... Моряки парохода «Мурманск», теплохода «Адмирал Сенявин», теплохода «КИМ», теплохода «Физик Вавилов» — с ними мы встречаемся, как со старыми друзьями, и всегда при встрече звучит волнующее священное слово — «товарищи».

В заключение в письме рассказывается о той борьбе, которую ведут труженики Японии против реакции и милитаризма.

И. ПИКАРЕВИЧ, корреспондент АПН.

Петр СИНИЦЫН

## УШЛА ЛЮБОВЬ

Любовь растаяла, как в мае льдиночка.

Расстались мы с тобой, Друг-ягодиничка.

Ушла любовь, ушла.

А я гляжу ей вслед.

Ушла любовь, ушла.

И унесла ответ.

Я ей кричу: любовь!

Что ты наделала?

Летит, летит мой крик

В туманы белые.

Любовь растаяла,

Как в мае льдиночка,

— Зачем расстались мы, Друг-ягодиничка?

Зачем расстались мы.

Березка белая?

Любовь — беда моя,

Что ты наделала?!

## УЖ ТЫ КЕЛИЯ, МОЯ КЕЛИЯ

Уж ты келия,

Моя келия —

Три окна, потолок

Да двери.

Не светлица,

Не князь терем —

Домик сельский,

Снаружи серый.

Но заметьте —

Только снаружи,

А внутри —

Коллектив дружный.

А внутри проживают

Были

О стране моей,

О Сибири.

Книги стопками

И рядами,

Племенами живут,

Родами.

Разноцветные.

Форматные.

Солдатики

Аккуратные.

с. Бедарево.

## ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТГРУППЫ, ЛЮБИТЕЛЕЙ ПОЭЗИИ И ПРОЗЫ!

Все, кто придет 10 января к 12 часам в редакцию, смогут познакомиться с новокузнецкими литераторами поэтом Станиславом Долговым и начинаяющей писательницей Татьяной Неборской. Они пишут главным образом о детях и для детей. Гости редакции расскажут о том, как работают над своими произведениями, прочтут некоторые из них. Будут также проанализированы новые работы литераторов.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

## Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора — 0-47, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем тружеников — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП04629  
Заказ 4